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I. Nekadašnji zatočenici koncentracionog
logora Buhenvald obraćaju se damama 
i gospodi predstavnicima grada Vajmara:

Preživeli smo koncentracioni logor Buhenvald.
Zakleli smo se, da ćemo izgraditi novi svet,
svet slobode i mira. Celoga života svedočili
smo o zločinima nacističke Nemačke. Razotkrili
smo razloge ovih zločina i najjasnije smo uka-
zali na odgovorne za zločine. Zalagali smo se 
i još danas se zalažemo, kako bi smo sprečili 
da se takvi zločini ponove.  U ovom trenutku
su nas ipak mnogi od nas napustili i sa nama
nestaje živo sećanje na varvarsku vladavinu
 terora  nacional socijalista. 

Kada se danas, 70 godina posle osnivanja
 logora, ponovo uputimo na to mesto – mesto,
na kome su nacisti u početku držali zatočene
Nemce, i na koje su zatim bili odvođeni borci
pokreta otpora i protivnici nacističke Nemačke
iz svih okupiranih zemalja, a na kraju i Jevreji,
Sinti i Romi, koji su trebali da budu iskorenjeni
– više no ikada nam se postavlja pitanje: Ko
 govori o zločinima nacista, ko se suprotstavlja
neonacistima i svim protivnicima demokratije 
i ljudskog dostojanstva? Ko će govoriti u naše
ime i ko će se boriti za nas, kada nas više ne
bude?
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II. Dame i gospoda predstavnici grada Vajmara izjavljuju
 nekadašnjim zatočenicima koncentracionog logora Buhenvald

Nikada nećemo ćutati o zločinima nacional socijalista. Mi znamo da je
istorija našeg grada vezana za razvoj humanističke slike čoveka, jačanje
demokratije, ali i uništenje svekolikog čovečanstva. Opraštanje sa svima
onima koji i danas mogu da svedoče o zločinima nacista, neće biti i
opraštanje sa kritičkim suprotstavljanjem zločinima nacional socijaliz -
ma.  Svesni smo odgovornosti, da sećanje mora ostati budno sačuvano 
i prenošeno dalje sa generacije na generaciju. 

Pozdravljamo Vas kao ravnopravne građanke i građane grada Vaj-
mara. Vaš dolazak potvrđuje, koliko mora biti i ostati utemeljena nezao-
bilazna briga povodom nacional socijalističkog viđenja sveta i njegove
aktuelne manifestacije u našoj demokratiji. Vaša sudbina, Vaša hrabrost,
Vaš otpor, će nas i nadalje podsticati da se odlučno suprotstavimo
 svakom obliku povratka onoga, što je Vas, Vaše otadžbine a na kraju 
i Nemačku, pogodilo nesrećom. 

Iz tog razloga grad Vajmar danas postavlja znamenje. On garantuje
da će se zalagati da Vaše zaveštanje postane srž demokratske svakod ne-
vice i političke kulture Savezne Republike Nemačke i da tako zauvek
ostane. Uvek ćemo svim silama suzbijati nacional socijalistički način raz-
mišljanja, rasizam i antisemitizam. Mi znamo, da ljuska prava, sloboda 
i demokratija ne dolaze sami od sebe, već da se svakoga dana moraju
oživljavati i braniti.

Bertrand Herz Stefan Wolf
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III. Potpisivanje izjave „Oživeti sećanje
i preuzeti odgovornost“ od strane
Gradskog veća Vajmara, jula 2007.:
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